

延续了14年的爱心接力

本报记者 柯其其 实习生 陈姝慧

一封保密信

2008年1月10日晚,山城区五矿中学的学生们正在上晚自习,一个小女孩找到七年级一班的班长郭书池,交给她一封信,同时告诉她:“这是一封保密信,千万不能让班主任曲老师知道。”

保密信是一名叫谢艺聪的女孩写的,她是曲凌鹤老师2007年夏天送走的毕业生,现在在市培红高中读高一。她在信中告诉学弟学妹们:曲老师腿有残疾,平时上下楼或者遇到雨雪天气时,外出很不方便,以前她和同学们就经常去接送曲老师,她希望这届的班委能继续组织同学们去接送老师……谢艺聪在信的末尾画了去曲老师家的示意图,同时还写了“不要告诉曲老师哦,这是我们之间的小秘密”这样一句话。

收到信后,七年级一班的班委们立即把班里的12名女生组织起来,当班长在黑板上写接送人员名单时,正好被班主任曲老师看到,她问学生们:“怎么了,又有人犯错误了?黑板上写了这么多人的名字。”一男生说:“不是,我们在排班准备接送老师您呢。”这时别的学生纷纷批评那位男生说:“就你嘴快,都把秘密泄露了。”

这时,曲老师才知道原来还有一封保密信,看到了这封保密信后,曲老师当时就落泪了。事后,曲老师对记者说:“学生们

太好了,他们一次又一次地感动了我。虽然我身体不好,但这些年有学生、同事和校领导在身边,他们的关心和照顾让我觉得自己是个很幸运的人。”

大雪天,学生们来了

曲凌鹤老师自幼患小儿麻痹症,左腿残疾,行走不便。1995年她调进山城区五矿中学任语文老师。

1995年冬天的一个早晨,曲老师看到窗外纷飞的大雪,很是发愁,她心想这么滑的路面如何行走。当她打开房门准备上班时,惊奇地看到学生李楠和李姗姗在门口站着,当时两位女生搓着手,冻得瑟瑟发抖。一开始曲老师还以为她们有什么急事才这么早来找老师,没想到两位学生却说:“今天早晨我们看到下雪了,怕路上滑,老师行动不方便,所以俺俩就打电话约好来接老师。”

从那天开始,李楠、李姗姗、康利红、杨小燕等同学就坚持义务接送曲老师。她们1999年毕业后,新一届的学生邵娟娟、董娟娟又接过了这根爱的“接力棒”。

毕业后,还惦记着老师

宋倩是曲老师2001年带的学生,也是爱心接力棒的“第三棒”。如今她已经毕业4年了,可每逢雨雪天,她总要给曲老师打个电话,嘱咐老师“要添加衣服,走路一定要小心”。

2001年9月,刚升入初中的宋倩发现班主任曲老师因腿有残疾上下楼很不方便,便主动找到老师家中,要求接送老师上下班。一开始曲老师并不同意,理由是不愿给学生添麻烦。可宋倩坚持要接送老师,且一做就是3年,其间无论刮风、下雨、下雪,从未间断。

宋倩家住山城区奔流街菜市场附近,她每天早晨6时30分出门,先到学校家属院接曲老师,然后再去上早读;课间休息时,宋倩还主动搀扶曲老师上厕所,如果她有事不能来,也会交代其他同学去接送老师。

当记者就此事要采访宋倩时,却被她婉拒了。用她的话说就是:“老师是学生的半个父母,我做这么点事,根本就不值得表扬。”

老师的爱心换来了学生的尊敬

当记者采访写保密信的谢艺聪时,这个爱心接力棒的“第四棒”说:“曲老师对我们学生特别好,正是因为先有了充满爱心的老师,才有了学生发自内心的对老师的尊敬。”

在谢艺聪和同学们的眼里,曲老师是一个特别坚强的人,课讲得好,对待学生也特别好。因为曲老师对大家非常关心和照顾,所以同学们都争着去回报老师。

遇到下雪天,去接曲老师的

同学就特别多,如果去晚了,曲老师就被其他早到的同学接走了;下课了,同学们争着帮曲老师拿教案本和录音机;课间休息时,同学们抢着去问老师有没有什么事需要帮忙。有一次,曲老师生病了,谢艺聪和同学去看她,却被她吵了一顿,原来学生们去的时候带了礼物。曲老师对她们说:“你们再拿礼物到老师家,老师就不给你们开门。”

据了解,曲老师虽然身体残疾,但她工作非常敬业,对待学生也很有爱心,是学校语文年级组组长,还多次被评为市级骨干教师。

尊师爱生,打造和谐校园

五矿中学校长徐泽纪说:“我们常说一个和谐的社会,一定是充满爱心的社会。只有尊师爱生、互助友爱的校园,才能称之为和谐校园。”

在山城区五矿中学,类似曲老师关爱学生,学生照顾老师的事还有很多。在对生进行日常教育的过程中,该校注重提高学生的思想道德素质,经常开展为贫困生捐款、献爱心等活动。如今,互相帮助、互相关爱在五矿中学已蔚然成风。

刚成为爱心接力棒“第五棒”的郭书池和同学们表示,她们将照顾好曲老师,等她们毕业后,还会把这根爱心“接力棒”继续传下去。

线索提供:黑立旭

百姓
热线



3313880

13333923880

0668892281(移动短信 0.1元/条)

113929(小灵通短信 0.08元/条)

800913(联通短信 0.1元/条)

Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

音响声太大 居民心里烦

1月23日,新区秦女士来电反映:她是福田一区的住户,位于福田一区附近的几家大商场(裕隆福田生活广场、正阳商业广场、名典家具广场)的音响从早到晚个不停,而且声音非常大,严重影响了她和家人以及小区居民的正常生活。她希望商家能把音响的音量调小,还附近居民一个清静的环境。

记者 刘善新

后续报道

违章建的墙拆了

本报讯(记者 李金芳)本报去年6月份以《夜间违章建墙,规划部门叫停》为题报道了这样一件事:山城区山城路中段的两栋居民楼中间竟在一夜之间“冒”出一道长达数十米的围墙,小区居民将这一违章建墙的事情反映到规划部门后,工作人员立即赶到现场责令施工方立即停工,接受处理。

1月23日,记者从市规划局相关负责人处了解到,自从居民将情况反映到规划部门后,他们非常重视,并做了大量的工作,最终在前几天将这道未办理任何施工手续、属于违章建筑的墙拆了。随后,记者来到了被拆除的违章建墙现场,看到违章建成的墙被拆了,居民的生活空间也大了。居民们纷纷表示,感谢规划部门重拳出击,恢复了他们的生活空间,使他们的生活得以正常。

春节临近 当心“汇款”骗局

本报讯(记者 韩晓红)春节临近,“汇款”骗局又多了起来。最近,经常有市民接到所谓的家人钱财被偷,或是家人因病住院需要汇款的手续短信。值得注意的是,市民接到这样的短信后,一定要把情况核实清楚,不要盲目汇款,以免上当受骗。

1月20日晚,新区的张先生收到一条短信,上面写着:“爸爸,我的包在火车站被偷了,没钱买车票回家,你赶快往这个卡号上汇200元钱,这个卡号是我同学刘钢的,手机也是他的,你别打电话,直接汇款就行了。”看到这条短信后,张先生忍不住笑了起来,因为张先生的儿子正在家里睡觉呢。

但山城区的李先生却着实为在外地上学的儿子着急了一晚上。前几天的一个深夜,李先生收到了一条手机短信,说是他在外地上学的儿子因车祸住院了,让他住一个所谓的儿子同学的卡上汇款3000元,以付医疗费。当时,他看到这条短信就晕了,因为他的儿子确实是在外地上学。他马上给儿子打电话,但儿子的手机却一直关机;他又给发短信的那个手机打电话,也关机。好不容易熬到天亮,李先生拿着3000元钱,边往银行走边继续给儿子打电话。电话终于接通了,当电话中传来儿子的声音时,李先生悬着的心才稍稍放下。通话中,李先生得知儿子根本没发生车祸。原来这也是骗子精心设计的一场“汇款”骗局。

连日来,不少市民反映,曾经收到过类似的短信,从发短信的手机号码看,均属于外地手机。像张先生那样的市民,收到此类短信后便会一笑置之,因为一看就知道是骗局;而确实有亲人在外地的市民,收到此类短信后肯定会十分着急,这种情况下,市民一定要冷静,并及时与在外地的亲人联系,问明情况后决定是否汇款,千万不要陷入骗子的圈套。

买个鼠娃过鼠年



1月23日,几个年轻人在新区新世纪广场步行街一玩具店里挑选可爱的鼠娃娃。

鼠年将至,一些活灵活现、憨态可掬的鼠娃娃备受年轻人的青睐。购买鼠娃娃的年轻人说,鼠年马上就要到了,买几个鼠娃娃送给亲朋好友,祝福他们在鼠年交好运。

记者 李国庆 摄

新春佳节将到,医生提醒市民——

大量饮酒会伤害眼睛

本报讯(记者 李鹏)新春的气息越来越浓,烟酒也少不了在节日里与你相伴。但是,值得提醒大家的是,吸烟喝酒多了未必是好事。

1月21日,来市中医院看病的王青斌先生告诉记者,这几天他的好友从外地来,他带着好友在鹤壁好好地玩了一番,也和其他的老同学、老朋友聚了聚,几乎顿顿少

不了酒肉。送走好友后,王先生却发现自己的眼睛有血丝,揉一揉很疼,看远处的东西时模糊不清,于是他便来到医院检查。

据给王先生看病的医生说,大量饮酒会伤眼。这是因为大量饮酒后,由于酒精的作用,全身血液循环加快,这样会使眼睛充血,损害视网膜,使劲揉搓双眼会感到很疼,这就是“酒弱视”。这位医

生还介绍,现在医院也有不少像王先生这样因饮酒过度而导致弱视的例子,不过只要以后少饮酒,这种状况便会改善。一般人每天喝两杯酒即可(约30克),要尽量少食刺激性食物,多看看远方或绿颜色。医生提醒,对于糖尿病、高血压患者来说,过度饮酒还会导致眼底出血,轻者视力下降,重者可致失明。长期大量饮酒,还可引起

消化吸收功能减退等。

此外,抽烟多也影响视力。据研究,烟雾中含有750多种化学成分,其中包括好多有毒物质。这些有毒物质会直接影响眼部组织的新陈代谢功能,而发生双眼无痛性、进行性视力减退和色觉障碍等。最新研究发现,吸烟可导致弱视。一般情况下,吸烟导致的弱视称之为烟草中毒性弱视,主要表现为视力下降,视野缩小,分辨不清红、绿颜色。

因此,医生提醒广大市民:不要过量饮酒,而且不要过度吸烟,要远离吸烟环境。